
V oblasti se vyskytuje několik problémů: velké zemědělské bloky, nere-
spektují buffer zóny vodních toků, což vede k erozi, jak vodní, tak větrné, 
a zanášení toků a pramenišť. Dále chybí okružní trasy pro místní obyvate-
le, propojení bodů zájmu a propojení mezi jednotlivými obcemi. Také chybí 
propojená vegetační tkáň, která by tvořila biokoridory pro migraci živočichů 
a ptactva, a fungovala jako systém zadržení vody v krajině. Meliorační sou-
stavy odvodňující většinu polí ukazují, že voda se zde přirozeně shromaž-
ďuje. Na tyto problémy je třeba reagovat rozdělením velkých zemědělských 
bloků, vrátit vodu do krajiny pomocí tůní, mokřadů a dalších drobných vod-
ních prvků a obnovením cestní sítě. Mezi hlavní potenciály patří různoro-
dé body zájmu, od kulturně-historických po přírodní dominanty. V blízkosti 
se nachází Národní park Podyjí, ptačí oblast, a okresní město Znojmo, což 
poskytuje možnosti pro rozvoj regionu. Vodní tok v každé obci je dalším 
prvkem, který může být využit k propojení území a podpoře biodiverzity. 
Pro podporu tohoto potenciálu je nutné zajistit lepší propojení se zbytkem 
území, zvětšit biocentra podél vodních toků a podpořit rozvoj turismu budo-
váním tras a služeb. Vybudování propojující cestní sítě podél toků a vytváření 
vegetační tkáně podpoří ekologickou stabilitu krajiny a umožní lepší propo-
jení místních komunit. 
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PROSTUPNOST

VODA

I když je cestní síť v oblasti Národního parku rozvinutá, zcelování půdních blo-
ků vedlo k zániku mnoha drobných cest. V severní zemědělské části území 
tak chybí dostatečné propojení, jak pro malé, tak pro velké okruhy, mezi ob-
cemi i v jejich blízkosti. Dále zde chybí pěší návaznost na sousední Rakousko. 
Návrh se soustředí na propojení bodů zájmu, které vzniknou obnovou zelené 
infrastruktury. Vzniknou tak různé druhy okruhů pro místní obyvatele. Tím se 
nejen vytvoří nové atraktivní lokality, ale zároveň se využije historické dědic-
tví pohraničního opevnění, konkrétně bunkrů. Tyto památky budou součástí 
poznávacích okruhů a propojeny novými trasami, čímž vznikne unikátní síť 
pro turisty a návštěvníky.

Vrstva vody se zaměřuje na obnovu a revitalizaci vodních toků a pramenišť. 
Některé stávající toky potřebují návrat k přírodně blízkému stavu, což za-
hrnuje obnovení jejich přirozeného meandrování, zvýšení kapacity pro za-
držování vody a vytvoření podmínek pro biodiverzitu v okolních oblastech. 
Kromě toků se součástí obnovy stávají také prameniště, která byla dříve de-
gradována nebo vyschla. Obnova těchto pramenišť nejen zlepší kvalitu vody 
v krajině, ale také posílí schopnost krajiny zadržet vodu, čímž přispěje k pre-
venci eroze a zmírnění následků sucha. Celkově tato vrstva podporuje zajiš-
tění dlouhodobé hydrologické stability krajiny a obnovu přírodních vodních 
cyklů.

Koncept vrstvy vegetace se zaměřuje na obnovu krajinných prvků, které 
byly historicky přítomné v dané oblasti, a to s cílem vrátit krajině její přiroze-
nou ekologickou rovnováhu. Mezi klíčové prvky patří podmáčené a suché 
louky, mokřady, břehové porosty, remízky a liniová zeleň podél cest. Obnova 
těchto vegetačních struktur bude mít několik hlavních funkcí. Především se 
zaměřuje na zadržení vody v krajině, což pomůže zmírnit následky sucha a 
povodní. Dále podpoří obnovu biodiverzity, čímž vytvoří vhodné podmínky 
pro rozmanité druhy rostlin a živočichů, které byly v minulosti v oblasti běž-
né. Tento přístup zároveň zlepší estetickou hodnotu krajiny a posílí její ekolo-
gickou stabilitu, čímž přispěje k dlouhodobé udržitelnosti krajinné struktury.
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Projekt se zaměřuje na návrh obnovy krajiny v oblasti Národního parku Podyjí a blízkého okolí, která čelí výrazným problémům spojeným s nedostatkem vody. Cí-
lem projektu je navrhnout opatření pro zadržování vody v krajině a zlepšení její ekologické stability prostřednictvím revitalizace historických krajinných prvků, jako 
jsou prameniště, mokřady, remízky, mokré louky a břehové porosty. Návrh klade důraz na obnovu vodních toků, respektování přirozených odtokových poměrů a 
vytvoření biokoridorů, které podpoří biodiverzitu a propojení krajinných celků. Kromě toho projekt zahrnuje zlepšení prostupnosti krajiny pro místní obyvatele a 
turistický ruch, propojení bodů zájmu a vytvoření udržitelných tras. Hlavním cílem je zmírnit následky sucha a přispět k dlouhodobé udržitelnosti krajiny prostřed-
nictvím přírodních procesů a udržitelných řešení hospodaření s vodou.

Analýza  ukazuje  problematiku a geograficky vytyčuje lokality s  nutností zásahu  
či ochrany území s cílem nápravy vodního režimu širší oblasti. Pro dosa-
žení tohoto cíle je nezbytné obnovit prameniště, která mají klíčovou roli v 
zachycování a akumulaci vody v krajině. Obnova těchto pramenišť umož-
ní vodě pomalu a přirozeně vstřebávat do půdy, čímž se zpomalí odtok a 
zvýší se její retence. Dalším krokem je obnova břehové vegetace, přede-
vším v oblasti niv, což pomůže zpomalit erozi a umožní vodě déle setrvávat 
v krajině. Břehové porosty a vegetační pásy kolem toků a vodních ploch 
mají schopnost zpevnit břehy, čímž minimalizují erozi a zamezují zanášení 
toků a pramenišť. Tyto vegetační pásy také poskytují přirozený filtr pro vodu. 
Důležitým krokem je také respektování odtokových poměrů, které zohledňují 
přirozené hydrologické procesy. Obnova krajinných struktur, jako jsou remíz-
ky, mokré louky a další přírodní prvky, podpoří směr a vsak vody. Remízky 
a mokré louky slouží jako biotopy pro různé druhy živočichů a rostlin. Tímto 
způsobem se vytvoří propojená vegetační tkáň, která funguje jako účinný 
systém zadržování vody v krajině a zároveň podpoří biodiverzitu.
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Pro zlepšení prostupnosti 
se rozdělí velké půdní blo-
ky  a cesty budou osázeny 
liniovou zelení pro zlepšení 
zadržení vody v krajině.

Obnova remízků na histo-
rických místech zlepší eko-
logickou stabilitu krajiny, 
podpoří biodiverzitu a vy-
tvoří přirozené útočiště pro 
původní druhy. Remízky zá-
roveň pomohou zadržovat 
vodu v krajině.

Obnova suchých luk na-
vrací krajině její přirozený 
ráz, podporuje biodiverzitu 
a vytváří vhodné prostředí 
pro původní druhy rostlin a 
živočichů.

Krajina je bohatá na zbytky 
pohraničního opevnění pro-
to podél bunkrů bude zho-
tovena stezka a návštěvní-
ci budou mít možnost volit 
okruhy.

Na historicky podmáče-
ných místech budou obno-
veny mokré louky.

Obnova mokřadů na úze-
mích, kde se historicky 
vyskytovaly, vrátí krajině 
její přirozené funkce. Ná-
vrh podpoří zadržení vody, 
zvýší biodiverzitu a obnoví 
cenné biotopy pro původní 
druhy rostlin a živočichů.

Revitalizované prameniště 
se promění v živoucí prvek 
krajiny, který nejen zlepší 
schopnost zadržovat vodu, 
ale také vytvoří rozmanité 
prostředí. Návrh zároveň 
obnovuje jeho historický 
význam a estetickou hod-
notu v harmonii s okolní 
krajinou.
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